

“从哪里来回哪里去”

东南亚拒做发达国家“垃圾场”

印尼欲建“海墙”防止首都下陷

据新华社电 印度尼西亚首都雅加达地面下陷趋势难以缓解，总统佐科·维多多打算加快在雅加达周边建墙，防止海水入侵，避免这座人口超过千万的城市没入海中。

雅加达市人口超过1000万，算上周边城镇，首都圈人口大约3000万。大量用水需求导致地下水过量开采，城市建设同样加剧地面沉降。雅加达地处爪哇岛西北海岸，濒临雅加达湾，地势低洼，易受海水侵入。

总统佐科26日在雅加达告诉美联社记者，打算推动海墙建设项目，“这项巨大工程需要迅速落实，以避免雅加达沉入海中”。他说，印尼政府十年前开始考虑这一计划。

在雅加达西北部麻拉巴鲁地区，地面沉降构成的威胁已经显现。那里十多年前遭遇洪灾，随后沿海岸建起混凝土墙，墙体现在已经开裂。

美联社记者看到，海水顺裂缝流向街道，海墙靠近雅加达湾一侧一座清真寺一半已经没入海中。附近两名居民说，家里经常被淹。

雅加达是全球下陷速度最快的城市之一。印尼万隆理工学院大地测量学家赫里·安德烈亚斯说，在雅加达北部部分地区，地面已经低于海平面2至4米，正继续以平均每年20厘米的速度下沉。

“雅加达不断下沉，”安德烈亚斯说，“如果沉降速度不变，到2050年，雅加达北部95%将淹没。”那意味着雅加达三分之一地域将浸泡在海水中。

缅甸一矿坑堤坝塌陷致13人死亡

新华社仰光7月28日电 缅甸北部克钦邦帕敢地区政府28日证实，当地一家翡翠开采企业的矿坑堤坝当天凌晨2时左右发生塌陷，导致13人死亡，5人失踪。

事故发生在该企业已停止开采的矿坑。堤坝塌陷时泥土落入矿坑底部泥浆池中，造成泥水向堤坝反冲，泥水潮冲毁了堤坝上的员工宿舍和警察宿舍。事故发生后，帕敢地方政府和当地警察局已组织救援行动。

近几个月以来，包括柬埔寨、马来西亚、印度尼西亚、菲律宾在内的多个东南亚国家纷纷收紧对“洋垃圾”的进口限制，先后多批次退回来自美国、加拿大等发达国家装有废品的集装箱，用实际行动表态，不愿充当发达国家的“垃圾场”。

7月18日，柬埔寨政府在该国西哈努克港截获了83个集装箱的塑料废品，经查它们来自美国和加拿大。柬政府环境部表示，必须让这些废品“从哪里来回哪里去”，同时要追究相关进口企业的责任。首相洪森此前曾声明，柬埔寨不允许进口任何类型的废品进行再加工处理。

5月31日，经过菲律宾数年的交涉及抗议，69个装着垃圾的集装箱终于被运出菲北部苏比克湾自由港，驶向其源地加拿大。为了让这批垃圾“物归原主”，菲律宾政府可谓费尽周折，甚至不惜与加拿大方面打“外交战”，曾因此事召回包括大使在内的多名菲驻加拿大外交官。

今年5月，马来西亚宣布把450吨进口垃圾送回加拿大、日本、美国等地。马来西亚能源、科技、气候变化与环境部长杨美盈表示，马来西亚敦促

发达国家重新审视其塑料废品处理方式，停止把这些垃圾运往发展中国家。

她说，一些发达国家的做法很虚伪，表面上声称自己国家的垃圾回收再利用率很高，但实际上偷偷运往发展中国家的这部分虽被计算为回收再利用，但最终究竟如何处理、处理方式是环保并未被纳入考量。

“在垃圾回收处理问题上，(发达国家)在国内对纳税人含糊其词，对外则把垃圾倾倒在别国国家，这既不公平也不文明。”杨美盈对记者说。

东南亚国家中，印尼、泰国等国也纷纷对“洋垃圾”说不。印尼环境保护联盟负责人普普特·普特拉说，印尼政府已决定把5集装箱垃圾退回到美国，这是非常正确的做法。普特拉呼吁政府立场坚定地抵制“洋垃圾”，并严惩那些参与垃圾进口的公司或组织。

一些饱受诟病的发达国家在垃圾处理问题上总爱“甩锅”，把自家产生的废弃物运往别国处理。这当中有多重原因，一个重要因素是发达国家垃圾产生量巨大，人均垃圾产生量远远高于发展中国家。

全球风险与战略评估公司维里

斯克-梅普尔克罗夫特本月公布的一项最新调查显示，美国人口约占世界4%，其城市固体垃圾产生总量却占全球12%。相较之下，中国和印度总人口约占世界的36%，而两国产生的城市固体垃圾总量只占全球约27%。

其次，出于处理成本、环境压力等因素考虑，一些发达国家也更倾向于将本国产生的垃圾出口到发展中国家，而不是在本国处理。然而，随着人们环保意识的普遍提高，这种做法正变得行不通，多个东南亚国家拒绝来自发达国家垃圾的做法印证了这一点。

越来越多发展中国家采取强硬立场，使得发达国家转移垃圾的自私行为不断受到遏制。实际上，早在20世纪80年代末，国际社会就制定了以保护发展中国家环境利益为宗旨的《巴塞尔公约》。公约充分确认，各国有权禁止外国危险废物和其他废物进入本国领土。

今年5月修订后的《巴塞尔公约》把塑料垃圾这类重要污染物也纳入进出口限制对象，这就意味着发达国家“偷偷”向发展中国家出口塑料垃圾转嫁污染的做法将难以得逞。



斯里兰卡退还“洋垃圾” 新华社/法新

对于包括东南亚国家在内的发展中国家来说，要彻底将“洋垃圾”拒之门外，还需要建立严格的管控制度。印尼环境保护联盟负责人普特拉就此表示，中国禁止进口“洋垃圾”勇气可嘉，东南亚国家也应对此建立严格的限制措施。

中国海关总署去年开展了“蓝天2018”专项行动，实施5轮强有力的、专门针对固体废物走私的打击行动，

取得非常大的威慑效果。今年的“蓝天2019”专项行动，仍将继续坚决打击“洋垃圾”走私。

马来西亚自然协会主席艾哈迈德·伊斯梅尔教授则认为，为了更有效地阻挡“洋垃圾”，东盟国家可以共同应对，在地区层面建立起限制机制，如此才能防止本地区沦为发达国家的“垃圾场”。

据新华社北京7月28日电



印度列车受困洪水中 乘客搭乘救生艇撤离

7月27日，在印度伯德拉布尔，被困在洪水中的火车乘客搭乘救生艇撤离。

当日，印度一列受困于洪水中的列车上的约700名乘客得到救援，这列从孟买出发的火车受大雨影响被困伯德拉布尔的洪水中。印度每年6月至9月是季风雨季，雷电暴雨天气频发，洪水、泥石流等灾害经常发生。 新华社/法新

日本民企发射小型火箭再次遭遇失败

据新华社东京7月28日电 日本一家民营火箭公司27日下午在北海道发射一枚小型火箭，但以失败告终。火箭坠毁于附近海域。

据日本共同社27日报道，日本星际科技公司27日下午在北海道发射了“MOMO”4号小型火箭，结果火箭升空到13千米处出现发动机故障，后坠毁于附近海域。这是该公司第四次发射这种小型火箭，前两次均失败。

“MOMO”火箭是这家公司研发的小型液体燃料火箭，全长约10米，发射重量约1.1吨。根据设计，它最高能到达120千米的高度。这种火箭并不能用于发射卫星，但可以携带多种低轨道观测设备，并利用降落伞回收有效载荷部分。



镇江农商银行

ZHENJIANG RURAL COMMERCIAL BANK

镇江农商银行作为地方法人金融机构，秉承“创新引领、稳健行远”的经营理念，立足“三农”和“小微”，支持实体经济，做好公众金融服务，努力为各类经济体提供更好、更优的服务。

快易贷

无需担保，信用发放；随借随还，循环使用；贷款额度最高可达300万元。

适用对象：本行辖区内，市场前景良好、按时足额纳税的中小微企业客户。

惠微贷

由政府主导设立，担保公司担保，无需保证金，贷款利率低；贷款额度最高可达500万元，期限不超过3年。

适用对象：本行辖区内小微企业和“三农”企业。

富民创业担保贷款

30万元以上小微企业贷款由财政按贷款合同签订日基准利率的50%进行贴息；贷款额度最高可达300万元。

适用对象：本行辖区内自主创业的个人和小微企业。

镇农贷

由政府主导设立，贷款利率低；低于30万元的小额信用贷款，财政对超出人民银行基准利率的部分进行贴息；贷款额度最高可达200万元；市级以上(含)农业龙头企业贷款额度最高可达500万元。

适用对象：在本市农业农村局推荐的新型经营主体客户库中的农业企业、农民专业合作社、家庭农场、农业大户、龙头企业。

助农贷

由省农担公司(江苏省农业信贷担保有限责任公司)担保，无需保证金，贷款利率低；贷款额度最高可达1000万元。

适用对象：本行辖区内的种养大户、家庭农场、农民专业合作社、农业经营性服务组织、农业产业龙头企业及其他涉农经济组织。